

孩子上学,家长操心

家长相中了郑东新区的“小班额”

小学一年级新生报名火爆,连市区热点学校的学生也往这儿转 生源增加,小学入学年龄提至6岁3个月



聚源路小学报名核准台前,尽是关注的目光。一人上学,全家操心。 晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 张勤

本报讯 今年入住的居民增长了近一倍,随之而来需要上学的孩子比去年增加了30%至50%。昨日,郑东新区中小学招生工作正式开始,入学压力逐渐凸显出来。据了解,今年郑东新区所属小学把招收新生的年龄要求提高到6岁3个月,在审核证件方面也更加严格。

郑东新区入学儿童将增加三至五成

8月15日至18日,是郑东新区的中小學生报名时间。从第一天的报名情况看,今年郑东新区的中小学入学人数比去年有所增加。

聚源路小学是第二年招生,已经初步感觉到了生源的压力。校长王春喜介绍,小学一年级计划招收5个班,比去年增加一个班。如果按照每个班50人的规模计算,5个班预计不够。据学校在招生前的初步调查来看,该校招生范围内入住的人口比去年增加了一倍,需要入学的适龄儿童也比去年增加了30%至50%。

郑州八中郑东新区学校一位负责人介绍,预计今年入学的人数会增加400多人。该校坚持每个班45人的小班化教学,小学一年级按照4个班的计划招生,如果报名的学生太多,还会考虑扩班。

维持标准班额,小学新生年龄门槛提高

根据市教育局的规定,年满6周岁的适龄儿童可以入学,必须保证6周岁6个月的学生全部入学。由于报名人数多,并坚持“小班化”教学,郑东新区的两所小学都把学生的入学年龄提高到6岁3个月,比去年提高了3个月。

另外,郑东新区中小学昨天接收学生报名时,证件卡得很严,不少家长因为手续不齐全暂时没有报上名。

“小班额”吸引家长把孩子转到郑东新区

昨天的报名中,除了一年级新生报名形势火爆之外,二至六年级转学生的报名点也挤满了家长。聚源路小学负责人发现,有不少学生是从其他区的热门小学转过来的。宁先生的儿子在金水区某热门小学就读,一个班80多名学生,老师上课必须用话筒才能让所有学生都听得清楚。昨天,宁先生顺利地到聚源路小学给儿子办了转学手续。据了解,聚源路小学今年预计会有100名转学生,学校还为二年级和三年级各扩了一个班,专门接收转学生。

郑州八中郑东新区学校的转学生中,有近1/3的学生来自市区的公办学校。“家长主要是看中学校的小班教育。”该校马校长说。

小学生“就近入学”难住家长 上近的私立小学得6万元 远的公立学校不让上

律师:每个孩子都有享受9年义务教育的权利

□晚报记者 王晋晋 实习生 刘依琳

本报讯 “眼看孩子就要报名入学了,却不能享受法定待遇。”昨日上午,刘先生说他孩子到了上小学的年龄了,辖区教育部门告诉他,按照就近入学的原则,刘先生的孩子只能在小区的私立学校上学。但小区私立学校的学费太贵,一个班50人,上完小学学费要6万多元。

私立学校上不起,公立学校不让上

市民刘先生这几天为了孩子能够按时报名上学而东奔西走。按照就近入学的原则,小区里仅有一所私立小学,针对本小区学生优惠价每个学期的学费是4800元。“当时小区开发商承诺有学校,但私立学校的学费太贵了,上私立小学又不能享受国家待遇,太不公平了。区教体局说不能去其他的学校上学,至于学费贵让我们自己找开发商协调。”

小区学校负责人:私立学校不参与“划片”

昨日下午,记者来到刘先生居住小区的郑州启元国际学校。该校负责人孙校长说:“我们是属于私立学校,但在‘划片’之内,我们是自主招生。我们的收费相对来说有点高,但我们没有强制性招收学生,都是学生家长自愿的。我们的收费标准是经过物价局审核批准的,针对小区的业主我们已经优惠了20%。”

管城区教体局:建议家长与小区开发商协商

昨日下午,在管城区教体局2楼办公室内,一位崔姓工作人员说,16日、17日这两天是学生入学的报名时间。他们接到该小区多名家长关于孩子入学问题的反映。“航海东路附近新建的小区很多,但配套的相关学校很少。”他说,根据《城市中小学规划条例》,新建小区在居住人口达1万人时,需要建一所拥有36个班的学校。“辖区内其他学校都是按就近原则入学的,并且学生的生源充足,如果强行安排其他区域的学生,害怕各个学校根本没有接纳能力。”

“按就近入学来说,他们的孩子只能选择在他们小区内上学。”相关工作人员说,既然开发商自己建了学校就有解决小区居民孩子上学的义务。关于如何解决刘先生他们小区孩子入学的问题,相关工作人员建议家长到小区与开发商协商。

律师:学生有权享受9年义务教育

昨天下午,记者采访了金色阳光律师事务所的高健律师。高健律师说:“每个孩子都有权利享受9年义务教育,这是学生的法定权利。在学校划分上,管城区教体局应事先与学校协商好,让学校做好接收学生的准备,学校无权拒绝。如果家长嫌私立学校学费高,教育部门应该协调安排孩子分配到其他的公办或私立学校,教育部门有义务帮助学生入学,让每个学生享受平价教育。”

线索提供 王先生

寒门学子资助榜上已有157人

热心人捐款64.88万元,预计本月下旬发放

□晚报记者 李雪 实习生 张玺

本报讯 自本报刊登寒门学子助学榜后,数百位市民向他们伸出了关爱之手。有的市民直接通过希望工程捐出了孩子们的学费,有的市民通过给学子提供翻译、家教等工作岗位变相助学,还有的市民虽然自己不富裕,也拿出几百元送到报社,希望记者转交给需要帮助的学子们。

记者获悉,晚报已刊登的共13站寒门学子已全部被资助。在此,谨代表晚报和学子们再次感谢这些热心市民。

截至目前,被资助的学生已达157名,资助款648800元。记者从市希望工程办公室了解到,他们正在对被资助学生进行核实情况,统计未被资助学生的人数及向其他资助人推荐优秀学生等。资助款拟于8月下旬发放到被资助学生手中。本报将全程跟踪报道。



河南15名寒门学子获资助

8月14日上午,河南省慈善总会携手王老吉向河南15名寒门学子发放了助学金,每人分别为5000元。同时,还有10位经济困难的大学生获得了王老吉提供的公益助学岗位。

晚报记者 张翼飞 文/图

政府补过钱后村里又补些

参加“全民养老”,俩村600多居民又领补贴1000元



再次领到养老保险补贴,心情不错。

晚报记者 常亮 图

□晚报记者 陈静 实习生 马春燕

本报讯 帮助居民参加居民养老保险,昨日,金水区的张家村和陈寨率先从村委会拿出钱,补贴参保的老年居民。市劳动和社会保障局负责人现场表示,政府补贴后,鼓励全市集体经济组织为参保居民补贴。

昨日9时许,金水区庙李镇张家村的村委会门口就排起了长队。上前一问,排队的老大娘、老大爷笑眯眯地说“领钱呢”。原来,为了鼓励居民参加城乡居民养老保险,张家村根据本村的实际情况,决定对全村参保的,50岁及以上的老年人,给予每人1000元

的一次性村级养老保险补贴。

信息自8月7日一经发布,全村377名50岁及以上的老年人,在不到10天的时间里,全部办理了参保手续。加上参保的年轻人,全村共有457人参保。

昨日上午是集中发放参保补贴的日子,300多名老人纷纷带着参保缴费回执单前往领钱。

据悉,昨日除了张家村外,陈寨也启动了村级养老保险补贴金工作。与张家村不同的是,陈寨规定的是参保居民年满60岁及以上的都有1000元补贴。据介绍,陈寨约有300名居民可以享受这种补贴。

上海大型高档礼品 8月底在郑州开拍

8月24日,在河南中州皇冠假日酒店即将举办一场别开生面的拍卖会,举办单位上海申之江拍卖有限公司。此次征集的拍品全部保真拍卖,分为4大类:世界十大名表、珠宝首饰、玉器翡翠、古玩杂件等。

一、世界名表:百达翡丽、江诗丹顿、AP、宝玑、万国、卡地亚、积家、伯爵、劳力士、芝柏、欧米茄等几十款,有欧米茄女表8800元~百达翡丽玫瑰金男表27万元。

二、珠宝首饰:0.3-2ct裸钻、祖母绿、红蓝宝石、猫眼、南洋珍珠等铂金、18K金嵌宝石戒指等。稀有的181ct祖母绿起拍价38万元;21ct金绿宝石猫眼;45ct星光蓝宝石;2.05ct裸钻VS2/G完美切工美国GIA证书202000元;1ct钻戒22000元;19mm珍珠;珊瑚摆件“八方来财”、“人生有钱”等150余件,价格300-380000元。

三、翡翠玉器:高档缅甸翡翠吊坠、手镯等,特别是玉器收藏者喜爱的名家雕刻的新疆和田玉籽玉红皮、撒金皮牌子、手把件。

四、古玩杂件:小叶紫檀笔筒、海南黄花梨小什件、竹木牙雕、角雕,有委托入多年珍藏的铜香套炉,在嘉德拍卖行拍过高价。

另有礼盒洋酒、年份白酒、捷克酒具、品牌皮具、钱币、布票、邮票珍藏册等高档礼品。本次拍卖会大部分拍品的价格是市场价格的30-50%,值得中原百姓周末一看,是收藏、馈赠绝佳之选。